

# 24小时新闻热线 2600000

96706 (全省市话收费)

## 说一说发生在身边的 突发事、稀奇事、感人事、新鲜事

### “我想找份工作,自己养活自己”

# 24岁残疾女孩的坚强与梦想

文/本报记者 徐乐静 片/本报记者 马志勇

24年前,出生不久的她被亲生父母遗弃在禹城市房寺镇前嵯(zhuó)村,两周岁时,养父母发觉她腿不能走,检查后知道她身患双胯关节脱位和小便失禁的疾病,但家里没钱无法为她治疗。

21年过去了,2008年,她拖着双腿独自一人去了济南的医院求助。医院为她提供了相应的治疗,因种种原因,治疗没能继续,她只能回到家中另想办法。

她叫嵯洪倩,26日,记者来到她家,从言谈举止中,记者感受到了她的乐观和坚强。



这只小猫是嵯洪倩一手养大,并成为她最亲密的伙伴。

## 不轻言放弃,一定要自救

医生说过,如果小时候及时发现,打上一个月石膏,她的病即可痊愈。如今,记者看到的嵯洪倩,插着尿管坐在轮椅上,双腿肿胀变形,臀部严重溃烂。

看到记者过来,小倩将尿袋子往衣服里塞了塞。“我出门的时候都会把这个藏起来,不让人看到。”她笑着和记者说自己的故事。

据小倩讲,爸妈整天忙着在田里干活,她是奶奶一手带大的,2007年1月19日,奶奶去世了,她没有了知心的亲人。“我一直在想,我的病一定能治好,一定能治好的。”

2008年,小倩为了治病,只身一人去了济南。“我骑着电动三轮车到汽车站,让好心人帮我买了去济南

的票,到济南之后打车去最好的医院。”小倩给记者描述那次求救的过程。“一路上我就扶着一个大约40厘米高的方凳。”

那次求医,小倩的病并没有治好,却坚定了 she 继续求助的决心。2011年春节前夕,小倩联系了禹城市“残友之家”的义工们,向他们诉说了自己对健康的渴望。

## 亲戚邻居都夸她聪明懂事

“她就是不躺在床上,愿意上班、找活干。”母亲李冬枝告诉记者,前些年小倩在假发厂里钩假发,因为长时间坐着,屁股溃烂特别严重,一到夏天就味儿很大,影响别人工作,所以这份工作最后也干不了了。好在小倩和妹妹小慧的感情很好,平时的衣服都是

妹妹买的。房间里3000多元钱的电脑,政府掏了一部分,剩下的都是妹妹掏的。

据了解,嵯洪倩在亲戚邻居眼里都是个好孩子,聪明、懂事。小倩手很巧,经常看到她在家秀十字绣、做棉鞋。“我闻她做棉鞋干啥,她说是给灾区的孩子做的。”小倩叔叔家

的嫂子满南南说。

“你们多费心,给她治病,这孩子很懂事……”在小倩家门口,邻居嵯大妈跟记者说,小倩特别聪明,虽然没上过学,但手机、电脑摆弄上几次就会了。“我跟她说过给她找个人家,她说什么也不同意,怕拖累别人。”

## 病治不好,什么梦想也实现不了

“从2007年开始,镇上每月给她300元生活补助,2010年4月份起给她每月600元。”禹城市房寺镇镇长邵元洪告诉记者,考虑到小倩家庭的特殊情况,镇上破例为她提高了生活补贴,而600元/月的生活补贴也是镇上唯一一个。

禹城市民政局低保科科长王涛说,小倩在2010年下半年向民政部门申请低保,经民政部门调查核实,

给予她家四口每人每月40元的低保。“因为她的特殊情况,我们打算将她的低保提高到每月50元,大概4月份就可以执行了。”

小倩说:“其实,我本来已经不想治病了,费用太高了。我就想有份工作,能自己养活自己,谁知这也是奢望。”

正月十三那天,残友之家的残疾人朋友们将小倩接到了“家”

中,了解了她的身体状况之后,残友之家的义工赵雅妮告诉小倩,一定要先把病看好,不然她的梦想就只能是幻想。

“其实,我也想结婚,也想要孩子,但我这个样子怎么能照顾孩子呢?”小倩对记者说,她的愿望很简单。“我想有份工作,当孩子想要吃糖、吃雪糕时,我有钱给他买,而不是什么都做不到,尽不了做母亲的责任。”

记者手记

## 谁来帮她圆梦

24日,记者在大众论坛上看到一篇题为《一个残疾女孩的心愿》的文章,近800字,附有照片和联系电话。文章中小倩叙述了自己的身世和病情,没有怨天尤人,而是满篇的“我想活下去”。

记者联系到发帖人“诺言”,了解小倩的情况。从他的QQ空间里看到小倩

的照片,相册里有25张照片。大部分照片拍的都是她肿胀的腿和她溃烂的臀部,虽然“诺言”提醒过记者,但记者仍旧吃惊了。最后一张照片与其他的不同,小倩扶着一副铁架子,站立着。那一刻,她的脸上洋溢着笑容。

小倩告诉他:“我来到世上,可以享受不到父母的爱,可以不上学,

可以没有工作,可以没有爱情,甚至连婚姻都不敢奢求,但是我真的怕连做母亲的最后幸福都没有了。”

一个24岁的女孩,有一个想当妈妈的心愿。原本很容易实现的愿望,在她那里却是奢望。人生最困难的不是寻求死亡,而是想要找一条活下去的路,完成一个普通人的梦!



## 为节省100元下载费 车主选择破解版地图

本报记者 王宗吉

为避免走错路,不少市民在车上安装了GPS导航仪。据了解,不少车主图便宜,购买装有破解版地图的GPS导航仪。而破解版地图由于没有版权,准确性往往得不到保证,会给出行带来不便。

23日,记者在德州一些商场和电子产品市场了解到,春节过后车载GPS导航仪销售量开始上升。德州电脑市场里做电子产品生意的陈老板告诉记者:“GPS导航仪卖得还不错,这几天不少市民来购买呢。”

在德州浩博数码广场里,在一些车载导航仪柜台前,记者看到不少市民正在选购导航仪。导航仪的价格从500多元到3000多元不等。车主张龙说:“我的车是年前买的,买个导航仪,天暖了开着车带着家人出去玩方便。”

陈老板说,正版地图太贵了,很多市民选择下载破解版的地图。

对于导航仪使用破解版地图,多数车主称,下载正版地图费用太高,并不介意使用破解版地图。“下载正版地图要100多元,我还是选择破解版的地图。”车主宋泽超说,在网上破解版的地图资源丰富,而且免费,即使破解版的地图偶尔出现指错路的情况,他也不在意。

“在这里购买车载导航仪,可以终生免费升级地图。”在德州电脑市场做电子产品生意的陈老板说,导航仪里已经预装了一款电子地图,消费者购买后,他可以免费升级为最新版本,并保证终生免费更新地图。陈老板表示,虽然不能绝对保证准确,但对于消费者使用不会造成太大问题。

德百商场一家销售车载导航仪的服务员李女士告诉记者,破解版地图多是简单合成的电子地图,精确度与正版地图没法比,破解版地图会经常出现错误,出现“指错路”的状况。

据了解,在正规商家购买车载导航仪,一般会享受到三年免费下载使用最新地图的服务。李女士认为,图便宜在不正规的店家购买和下载地图,有可能会给消费者带来意想不到的麻烦。

“市民从网上下载使用,而没有涉及盈利,则不构成侵权。如果商家在出售的GPS导航仪上,安装破解版地图,出售给消费者,则构成侵权。”德城区古平律师事务所的律师刘丽告诉记者,电子地图受著作权法保护,“破解版的地图是无法更新升级的,一些商家做出终身为消费者免费升级,是不可能的。”

## “钻”进反光镜的纸条 牵出肇事逃逸者

本报2月27日讯(记者 王金强 通讯员 张恒武 张佃鹏) 骑三轮车撞人致死逃逸,办案民警从肇事车的反光镜里抠出了一张纸条,依据纸条上的电话号码揪出了肇事者。

2011年1月9日,在武城县农机大世界路口北侧发生一起交通事故,肇事者逃逸,当事人经医院抢救无效死亡。事故现场,遗留一副外皮内毛棕色棉手套、饮水机蓝色漏斗和一个反光镜。

民警根据手套中的黑煤渣推测,肇事者可能是一名煤球运输工。通过对反光镜的分析,确定肇事车为一辆把式三轮车。后对蓝色破旧的饮水机漏斗进行分析,怀疑肇事者也可能是收废品人员。

仅凭现有的线索是不能锁定犯罪嫌疑人的。民警在肇事车的反光镜中发现了一个长约3厘米的纸条,上面写着

一个地址和一个电话号码。民警立即拨通了该电话,机主回复:这是两年前买人家煤球时给对方留的纸条。据机主介绍,当时主要是通过电话联系,他并没有亲自到煤球厂,再加上时隔两年多,无法提供更多的信息。

为确保万无一失,民警对城区周边所有煤球厂进行走访,并对城区周边的废品收费站进行调查。经努力,警方锁定了城区一家个人开的煤球厂,在那里发现一辆破旧三轮车,前面的车筐已发生变形。警方认为此车为肇事车的极大可能。经调查,案发当天肇事车车主刘某的内弟郑某借刘某的三轮车去城区送水,在返回途中发生交通事故。

据车主刘某讲,反光镜修理过,之前有一处破损,纸条可能就是那时不知怎么“钻”进去的。